



灯湖中轴欢乐行活动“六一”开走

沿线打卡亮点 带你先睹为快

■徒步路线全长12公里，市民朋友可用脚步丈量灯湖中轴。

佛山市新闻传媒中心记者/刘勇斌 摄

12米高“小黄鸭”将亮相

走进大沥灯湖中轴滨江公园，工人们正忙着搭建帐篷、架起摊位，为即将到来的“沥桂一体 美丽家园”灯湖中轴欢乐行做好准备。

大沥灯湖中轴滨江公园是本次徒步线路的起点和终点。戏水空间、休闲步道、观景露台、滨水步道……在这里，无论是“小朋友”还是“大朋友”，都能找到属于自己的“桃花源”。

灯湖中轴滨江公园位于大沥佛山水道北侧，面积约7.5公顷，主要分为艺术水岸、市民剧场、生态体验三个功能区。目前，公园已开放示范段——艺术水岸区。

徒步当天，这里还将“游”来一只12米高的“小黄鸭”，这是它的“回乡”之旅。大沥是盐步同乡联谊

会荣誉会长、香港永和集团主席林亮的家乡。1948年，林亮创造了香港第一代塑胶玩具小黄鸭，因此他也被誉为“中国小黄鸭之父”。

本次徒步从大沥灯湖中轴滨江公园出发后，沿着碧道前行，还将途经黎边水闸、河西绿道亲水平台（第一签）、桂城滨江公园儿童公园（第二签）、千灯湖公园、南海全民健身体育公园千灯湖驿站（第三签）、镇水围绿道（第四签）等地标景点，最后回到大沥灯湖中轴滨江公园（第五签）。

如果想要在徒步路中尽情享受“六一”，徒步第二签、第三签所经过的桂城滨江公园儿童公园和南海全民健身体育公园都是最佳的“溜娃”好去处。如果想吹吹江风、欣赏江景，南海全民健身体育公园千灯湖驿站、镇水围绿道等地也是绝佳的观赏位。无论是想放松心情，还是带上孩子享受快乐童年，这里都能满足。

6月1日8时，“沥桂一体 美丽家园”灯湖中轴欢乐行活动将在大沥灯湖中轴滨江公园欢乐开走，活动已开启报名渠道，市民朋友填写相关信息即可免费参与。

这一欢乐行，能用脚步丈量哪些精彩亮点？记者探营带你抢先知！



扫码看视频



扫码报名

前100名打卡者可获神秘礼品

本次活动由南海区文化广电旅游体育局、大沥镇政府、桂城街道办事处主办，“全民参与，欢乐代言”是活动的一大亮点。

在全长12公里的徒步路线中，市民朋友不仅可以用脚步丈量灯湖中轴，还可以亲自见证灯湖中轴的美丽蝶变。作为一项主打“欢乐”的活动，打卡签注、定格活动身影是必不可少。因此在本次徒步中，主办方也精心在各签注点设置了补给点、休闲区、电子打卡点等。报名参与活动的市民朋友

可在徒步时进行“电子打卡”，集齐5个站点的打卡签注后，即可获得纪念海报。此外，前100名打卡成功的市民还可以获得神秘礼品。

近年来，大沥和桂城加快推进“绿美南海”建设。生态秀美、人文醇美、村容洁美、经济富美、生活和美正加快实现，推动乡村实现高质量发展。因此，这是一次属于桂城与大沥的城市运动狂欢，也是一趟检阅城市发展成果的旅程、一场凝结拼搏奋进力量的聚会。

2024“沥桂一体 美丽家园”龙舟赛也将于6月1日在佛山水道进行。届时，在沥桂之间的佛山水道及沿线，将呈现“水上船龙，岸上人龙”的壮观景象。

目前，灯湖中轴欢乐行活动已面向社会公开报名，欢迎感兴趣的企业、学校单位自组方阵前来参加，自行组织参加的市民可于当天8时在起点集中参与徒步。

文/佛山市新闻传媒中心记者 黄晴雯 通讯员 黎昭映 夏永艳

桂城夏北聚龙南龙舟队全力备战“沥桂一体·美丽家园”龙舟赛

一天集训三个钟 老牌队伍很生猛

为赢得2024“沥桂一体·美丽家园”龙舟赛的“沥桂龙王”称号，桂城各社区龙舟队正积极备战，蓄势待发。其中，夏北聚龙南龙舟队不断有新鲜“血液”补充，目前整个队伍平均年龄约32岁，可谓是众多龙舟队中的一条生猛“青”龙。

“兄弟同心，其利断金！聚龙精神，扒到你晕！”一声振奋人心的口号之后，随着节奏紧密的鼓声响起，夏北聚龙南龙舟队一众扒子在夜晚的永聚宝河上奋力挥

桨、劈波斩浪，他们时而坐扒，时而跪扒，动作整齐划一，气势如虹。龙船似箭，水上飞驰，渐行渐远，300米后又原路折返，这样一轮下来，大家已大汗淋漓，需稍作休整。休息期间，还有老队员抓紧时间和部分新队员进行交流指导。

今年，夏北聚龙南龙舟队从4月中旬就已开始集中训练，每晚从6时30分练到9时30分。今年也延续往年的做法，专门聘请了专业教练进行指导，从

技术到力量，进行全面的提升。“比赛临近，除了夜晚训练之外，这段时间还增加了中午的训练，加密训练之余，又可以更好适应沥桂龙舟赛白天比赛的各种环境条件。”夏北聚龙南经济社社长梁金锡表示，往届参加“沥桂杯”几乎都能闯进决赛，不过最好成绩是第四名，今年希望争夺更好的成绩。

目前聚龙南龙舟队有队员50人，近年不断有新队员加入，整个队伍的平均年龄约32岁，为

队伍的梯队建设奠定了基础。作为一支老牌队伍，一直保持“年青”，领队梁志汉道出其中关键。“扒龙船，大家都知道很辛苦，贵在坚持！我们老队员发挥坚持的精神，将这项运动传承下去，年轻人也很积极，紧跟老前辈的脚步。”

27岁的梁嘉杰加入队伍三年，今年成为新晋主力队员。他说，小时候就跟着爸爸看龙船、扒龙船，自小在龙船的氛围下长大，所以成年后自己可以参与龙船的



■老队员指导新队员。

训练和比赛，十分开心。“村中老队员带着我们训练。辛苦是肯定的，但收获也很大，氛围也很好，是开心、团结、向上的。”“我们村扒龙船已有150多年历史。”夏北聚龙南经济社社长梁金锡自豪地说。

文/佛山市新闻传媒中心记者 邵泽权

图/佛山市新闻传媒中心记者 许佐锋

潮玩桂城 走得顺 吃得好 住得爽 买得值

桂城全面升级端午文旅消费季，推出超30场文旅活动

5月29日，“端午季·趣桂城”桂城端午文旅消费季启动仪式在桂城夏漱粮园举行，将在这个夏天为消费者送上一场精彩纷呈的“文旅盛宴”，让每位游客在桂城走得顺、吃得好、住得爽、买得值。

全面升级端午文旅消费季

惊险刺激的龙船“狂漂”炫技去年吸引了全国超2亿网友围观，让叠滘龙船漂移成为桂城首个“现象级”城市IP。2024年龙舟赛的“重头戏”还没上演，光是“叠滘老大爷开龙船”的短视频流量已超过4000万人次。今年，桂城全面升级端午文旅消费季。

一是时间跨度拉大。为了让市民深入领略叠滘龙船漂移魅力，叠滘龙船活动时间从5月持续到8月，自5月中旬起，各龙船队伍便开始在夜晚的赛道上进行“龙船夜练”。这不仅让参赛队伍更好地适应比赛环境，提升竞技状态，更为市民提供了更多的观赏机会。

二是量级规模增大。今年，桂城首次将龙船文化与拳击运动相结合，以“过龙年、赛龙舟、看龙拳”为主题，在端午叠滘龙船漂移赛事期间联袂上演中国佛山WBC职业拳王争霸赛，来自中国、日本、俄罗斯、澳大利亚等10



■2023年6月23日，叠滘龙船漂移大赛吸引众多市民前来围观。

(资料图片)

个国家的顶尖职业拳手展开巅峰对决，借此实现传统文化的现代化表达、国际化展示。

三是地域范围扩大。本次“端午季·趣桂城”桂城端午文旅消费季将焦点从叠滘水乡延伸至桂城全域，整合演艺、美食、非遗、商圈等资源，精心策划超30场文旅活动，为广大市民送上超好玩、

高品质的文旅大餐。

“我们精心谋划了本次端午文旅消费季，让桂城更加好玩。”桂城街道办事处主任余辉介绍，通过将传统龙船文化与新兴拳击文化相融合，推动体育产业创新发展，打造桂城体育旅游新名片；通过将各方资源有机串联、深度融合，激发更大的消费潜力。

年轻人是参与者也是生产者

一直以来，桂城多举措吸引年轻人参与旅游的发展和建设。启动仪式上，自媒体达人“小许人文”一边分享创作爆款的经验和感受，一边为桂城文旅打call。他以年轻人的视觉进行创作，并通过互联网分享，深度参与着桂城文旅事业发展。

今年，为了让游客有更多个性化体验，桂城结合自身资源与特色，挖掘整理了魁星阁、叠滘圩、利南尖东文创社、平洲珠宝玉器特色小镇等十大研学游点，及佛山艺术品天下翡翠艺术馆、佛山市岭南金融博物馆、广东大观博物馆、桂城粤剧曲艺艺术馆、星沐森林昆虫自然博物馆、桂城夏漱粮园文化艺术中心等十大艺术场馆，制作成精美的文旅地图。

整张地图包含美食指南、艺术剧场、公园赏花、非遗文化等，涵盖了桂城“文化·生活·旅游”多个地标，以及佛山一环、地铁站等重要交通枢纽点。一图在手，游客可以点单式畅游潮玩桂城。

“文旅地图很有趣，游客不仅能拿着地图在桂城沉浸式city-walk，还可以像饮茶一样点单，想玩哪个点哪个，想去哪里点哪里。”前来参加启动仪式的本土旅行社代表说。

最令年轻人期待的，除了叠滘龙船漂移赛、中国佛山WBC职业拳王争霸赛两大赛事外，还有珠三角最大的水幕灯光秀、两个市级粤菜美食集聚区（佛山保利MALL和灯湖西街），超30家商业综合体，千灯湖国潮音乐节、千灯湖青年戏剧节、城市艺人展演等超人气夜演品牌。

最大诚意共促全城文旅盛事

今年，南海提出要打造大湾区文旅商贸消费新高地、演艺新高地、岭南广府文化体验目的地，推动文旅商贸产业集聚发展。

在端午文旅消费季活动的立意和规划布局上，桂城提出要积极培育新的消费增长点，以文旅新质生产力推动城市高质量发展，实现城市人文与经济的双向赋能。

桂城邀请了南海餐饮行业协会、南海旅游协会、佛罗伦萨小镇、夏漱粮园、佛山保利洲际酒店等商企业代表共同签署《端午节文旅促消费倡议书》，通过与各大型商业综合体、车企、餐饮行业、住宿业等商企业联手，为市民游客送上商圈优惠、酒店优惠、影院优惠、景点优惠、新演艺优惠等“大礼包”，结合餐饮发票抽奖等惠民政策，营造全民参与的氛围，推动消费热潮。

文/佛山市新闻传媒中心记者 曾蓉 梁棋清 通讯员 肖欢欢 罗语婷



扫码了解详情